Giải bài 59 trang 90 sách giáo khoa hình học lớp 9 tập 2
Đề bài

Cho hình bình hành ABCD. Đường tròn đi qua ba đỉnh A,B,C cắt đường thẳng CD tại P khác C. Chứng minh AP=AD.

Hướng dẫn giải

+) Số đo tổng hai góc đối diện của tứ giác nội tiếp bằng 180⁰.
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BAP + BCP=180". (1)

Talai c6: ABC + BCP — 180° (hai géc trong cing phia do CD//AB).  (2)

Tir (1) va (2) suy ra: BAP = ABC.

Vay ABCP!a hinh thang cn, suya AP = BC.  (3)

Ma BC = AD (hai canh 66i @inh cia hinh binh hanh) (4)

Tt (3) va (4) suy ra AP = AD. (dpcm),
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